特記仕様書
　　　（趣旨）
第１条　測量等委託業務の履行に関しては、都城市土木設計業務等委託契約約款等に定めるもののほか、この特記仕様書によるものとする。

（実績データの登録等）
第２条　受注者は、委託料１００万円以上の測量調査設計業務、地質調査業務及び補償コンサルタント業務を受注した場合は、次項に定める区分により実績データの登録を行い、登録の内容等について監督員の確認を受けなければならない。

２　受注者は、受注時は契約後１０日以内に、登録内容の変更時は変更があった日から
１０日以内に、完了時は完了後１０日以内に、測量調査設計業務実績情報サービス（ＴＥＣＲＩＳ）に実績データの登録を行わなければならない。

３　受注者は、前項の規定により実績データの登録を行った場合は、「登録のための確認のお願い」を作成し、監督員の確認及び署名捺印等を受け、当該データを（財）日本建設情報総合センターに公衆回線を通じてオンライン（当該受注者が（財）日本建設情報総合センターと契約を結び、ＴＥＣＲＩＳ検索システムを導入している場合に限る。）で、又はフロッピーディスクにより、提出しなければならない。
４　受注者は、（財）日本建設情報総合センターから「登録内容確認書」の交付を受けた場合は、当該確認書の写しを監督員に提出しなければならない。

（※）「１０日」には、土曜日、日曜日、祝日等の「都城市の休日を定める条例（平成１８年条例第２号）第２条に規定する休日」は含まない。
